

保持“六颗心”开启新征程

2015年新工班开班过程回顾

本报讯 为了帮助新员工深入了解我行的发展历程、组织架构和企业文化，熟悉工作的流程与制度规范，更快地适应新的工作岗位，7月6日，我行2015年新员工开班典礼在总行三楼会议室顺利举办，全行120多名新员工参加了本次开班典礼。

总行陈晨华副行长出席本次开班典礼并作动员讲话，他激励新员工在培训过程中要认真专注，通过培训要学有所成，此外，他还分享了多年来的学习心得和体会，提出了“六颗心”的要求，即“热心、虚心、初心、细心、诚心、决心”，鼓励新员工要热爱生活、热爱工作，以诚待人、廉洁爱岗、合规操作，为我行战略转型奉献一份力量。

整个新工班，学员们共有机会接触到我行行史、规章制度、临柜操作等知识，为日后正式工作打下坚实的基础。

(记者 李颖)



1	3
2	
4	
5	
6	
7	

- 1 翻打百张传票
2 看谁数得又快又准
3 毕业典礼风采展示之礼仪成果展示
4 户外拓展之穿越火线
5 团结就是力量
6 户外拓展之齐心协力
7 2015年新员工培训班毕业合影留念



[新工优秀学习心得选登]

因为热爱，所以选择

于千万人之中，在时间无涯的荒野里，遇见你要遇见的人，这是一种缘分；而我，在一百天的求职路上，在数不胜数的用人单位中，遇见了南海农商银行，这是一种福分。

一个月前，我拉着行李箱离开了校园，从此告别了一段纯真的青春，一段年少轻狂的岁月，一个充满幻想的时代。一个月后，拉着同一个行李箱，我走进了另一所“学校”——狮山质检中心——在这里我将迈出我人生职业生涯的第一步，我内心激荡，因为我深知，步入职场，我可能会遇到各种各样的“坎”，这些“坎”是困难、是压力、是委屈……但我也明白一份耕耘，一份收获，只要厚积薄发，就总会有海阔凭鱼跃，天高任鸟飞的时候！

文化是公司的灵魂，在学习了我的历史和文化后，我深刻的了解到我们南海农商银行是真正的扎根南海、为南海人民服务的银行，是“南海人民自己的银行”。这一路走过来，经历了许多风风雨雨，南海农商银行的成长史也是南海人民艰辛而踏实的致富史，历史真真切切的告诉我们什么是“相伴多年，更贴您心”。毛泽东说“我们共产党人好比种子，人民好比土地，我们到一个地方就要同那里的人民结合起来，在人民中间生根、开花”，南海农商银行正是如此，南海农商银行的前辈们经过几代人的努力建立起来的与南海人民真挚的感情，真正“与人民结合起来，在人民中间生根、开花”，这是我们银行最宝贵的财富，是我们南海农商银行立足的根本所在。在银行业竞争越来越激烈的背景下，我们的客户也面临更多元化的选择，作为南海农商银行的新鲜血液，一

在为期十二天的培训过程中，我见到了我们南海农商银行优秀的内训师团队，他们每个人都是各自领域的专家，更能难能可贵的是他们表现出的尽职尽责、追求完美的工作态度，可以看出来每一堂课都是他们花费了很多休息时间精心准备的，课堂上丰富多彩的教学形式大大提高了学习效率，让我获益良多。

在新工班的半个月里，我与小伙伴们从互不熟识到彼此相亲相爱、互相照顾，无论是在课堂上的互动，还是在课后活动的组织中，我们都越来越有默契，就好像在这个世界上我们找回了那一个曾经丢失的兄弟姐妹。

在新工班的半个月里，我与小伙伴们从互不熟识到彼此相亲相爱、互相照顾，无论是在课堂上的互动，还是在课后活动的组织中，我们都越来越有默契，就好像在这个世界上我们找回了那一个曾经丢失的兄弟姐妹。在充实的新工班课程中，除了欢笑，也有大家的泪水，我想这应该是我以后回忆起新工班印象最为深刻的情景。

如果有一天，在沙漠里，你的面前有一堵1.6米高的围墙，跨过去你就能找到水源，在你的身边并没有任何的工具，有的只是出生入死的兄弟。

就是在这样一个类似的场景下，我们进行了户外拓展的最后一个活动，不用任何的工具必须跨过一条1.6米高的绳子。

我们女生身高比不上男生，力气还小，面对那条比我们还高的绳子，我们只有沉默。在我们无助的时候，是男生们有组织、有方法地帮助了我们。他们向我们伸出了有力的臂膀，将我们一个一个地抬过了那条高高在上的绳子。在他们手上，我们犹如刚出生的婴儿，被安全地保护着。然而，在男生们身上，留下的却是一身黑色的脚印，湿透的衣衫，或者甚至还有一些从外观上看不到的淤痕。他们并没有一句怨言，默默地担当着、努力着。在他们身上，我看到了何谓角色的投入、何谓承担起自己的一份责任、无怨无悔地付出、却毫不懈怠、团结一致，我想这是我们在人生中上的一门很珍贵的课程。我们作为一名新员工，在这个社会上生存，更加需要这种品质。我会把这个场景深深地刻在脑海里，就好像当时女生眼里都噙满了泪水，心里都在想：感谢有你，相伴左右。

不知不觉新工班已到了尾声，我从未想过在这个班里我可以收获如此之多，除了必备的业务知识外，更宝贵的是那钻石般闪耀的友谊，感谢以后在农商银行还会看见你们亲切的身影，我想，今生遇见你们，是我的福气。祝愿新工班每一位员工都能猛志逸四海，骞翮思远翥！

(平湖 陆思好)



安放乡愁，活在当下，成就梦想

以前读到司空图写的那句“逢人渐觉乡音异，却恨莺声似故山”时总是如同观看一场与自身没有关联的黑白电影，明白其诉说的是乡愁，却不知乡愁在自己身上竟会带来如此浓烈的乡思。在湖南生活了26年，从来不曾亲身体验乡愁，却在来到南海农商银行实习与培训期间体会到如此深刻。

第一次远离家乡，成为南海农商银行的一名正式员工，心里激动，却也有些许失落。陌生的城市，新的工作单位，听不懂的方言，让我越发忐忑不安。早就听说在银行工作风险很大，一旦出差错可能就会造成巨大损失，我这样大大咧咧的性格能否胜任这份工作？作为一个有名的路痴，来到这样陌生的城市，是否会经常迷路导致上班迟到？虽然喜欢看TVB剧，但从来都依赖字幕的我，是否会因为语言不通而被当地人排斥？

终于，还是恋恋不舍地和家人告别，来到了狮山参加新员工培训。培训期间，陈晨华副行长在大会上真诚地与新员工分享了他工作的经验：保持“六颗

心”——热心、虚心、初心、细心、诚心、决心，抱着阳光的心态，多沟通交流，虚心请教，以诚相待，保持底线，必然厚积薄发，赢得属于自己的那片天；人力资源部玲姐、计财部维哥等前辈在新老员工交流会中无私地教会我们“笨鸟先飞”、“空杯心态”；桂城支行的贾姐以其亲身经历向我们展示了微笑的巨大力量，也让我们这些被父母、老师宠坏了的八五后、九零后真正明白了那句“人之初，性本善，人之行，笑不离”的内在含义；内审部的健哥虽然腼腆，但在讲授行规行纪时却格外地慷慨激昂，其对于银行工作保持严谨、认真的态度让我们肃然起敬；小微金融部的华哥、锋哥在讲授小微金融部核心理念时炯炯有神的神态让我记忆犹新，其对育鹰宝、信速贷等产品的介绍让我对南海农商银行有了更清晰的认识，也为我行能取得如今的成果而感到自豪与骄傲……除了银行员工的授课，我们还进行了军训和户外拓展，通过教官们精心设计的活动和训练，我们由一个个来自全国各地的陌生人慢慢凝聚成一个团体，真正认识到现代社会是一个高度人际互动的社会，是一个团队英雄主义的时代。在这个生活节奏越来越快，工作分工越来越细，工作压力越来越大，人与人的情感交流越来越困难的竞争环境中，企业、组织和个人更需要团队。如何实现团队的整体优势和优势互补是

(松岗 李津)



人才”，归根到底企业之间的竞争就是人才的竞争，而我们的新工班同事都是如此优秀。充满朝气和活力——在未来我们中有人会成为经理、成为业务骨干、成为行长，成为我们南海农商银行的中流砥柱！如果说年轻人代表着未来，那么通过这次培训，在2015级新工班身上，我看到了南海农商银行的未来，我愈发热爱南海农商银行，我相信自己的选择是无比正确的！相对于各位老前辈而言，我们是幸运的——南海农商银行正处于转型发展的阶段，我们会有很多的机会锻炼自己，实现自己的理想。但是时代在赋予我们机遇的同时，也给了我们责任与挑战，作为南海农商行这个大家庭的一员，我们有责任和义务去把我们这个家建设的更加美好！

我相信“宝剑锋自磨砺出，梅花香自苦寒来”，我明白“时来易失，赴机在速”，我渴望“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”！

最后，感谢在培训期间一直陪伴在我们身边的班主任潘老师及为我们传授知识的授课老师，是你们让我们更加坚定自己的选择。未来，我在路上，因为热爱，所以选择！

礼 遇



传说新工培训班是工作之后仅有可以让人重温大学时光的集体，当我度过了这十几天后低徊这一段经历时，我发现，这对我来说，并非如此。

起初我也认为人生曼妙的风景则是内心的淡定和从容，打算用“独立”的态度来完成这一段日子，后来我发现自己错了。户外拓展那天，当十多个衣服已经被踩得污脏的男生坚持托起眼含泪水的女生翻越绳索时，我彻底被打动了。正如韩寒说，人世间的事情也莫过如此，用一个瞬间来喜欢一样东西，然后用接下来的时间去拷问自己为什么喜欢它。

这些天，当我们像学生那样接受军训时，总有几位同事自觉地把饮水机和桶装水随时移动到我们训练的地方；当我们下课急忙冲饭堂去然后向饭堂阿姨喊着要加多点肉时，班委还在原地为我们善后整理着；当我们学习完后在房里追看“溏心风暴”电视剧和在新工群里喊着组团叫外卖时，班主任还在电脑前为我们打理各种杂事……户外拓展那位小黑老师说得对，到了工作以后，很少再有人能无条件地为你付出了，所以我们应该感谢，这个集体像学生时代一样阳光。

培训结束那天，我在朋友圈看到了一些表白，比如“刚走，就开始想念了”、“能不能回到第一天”……我在想，还有没有人与我为伴在课堂决战到深夜，彼此讨论重点交换笔记，最后成为优秀学习小组？有没有人再一起组队谋划商量又甘愿服从，由始至终认真又执着地完成游戏任务，成为户外活动中的战斗机？有没有人在课堂游戏中拿到一张可以任意抽取他组牌子的扑克牌来增加自己组的分数时，而他们选择了放弃？

这是一个值得回忆和想念的经历，感谢相遇，让我在南海农商行的第一站遇见亲切的人和享受梦寐四年的礼物。愿我们能在以后的每一段依然怀着阳光之心，待同事如亲友、待农商行家庭，组建精诚互助的团队，给每一位客户提供周到的服务，和传递诚挚的礼遇。

(桂城 朱亮全)